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Jedním z větších invesƟčních počinů harrachovské sa-
mosprávy v letošním roce má být vybudování zcela no-
vého zdravotního střediska, které by pojmulo všechny 
současné ordinující harrachovské lékaře s ambicí posílit 
tento stav ještě o dětského lékařského prakƟka. Jak 
jsme informovali v předchozích vydáních, je záměrem 
města zřídit nové lékařské centrum v objektu takzvané-
ho bílého domečku nad harrachovskou poštou. Protože 
se jedná o poměrně stavebně i finančně náročnou zále-
žitost, rozhodlo se vedení města k neobvyklému řešení, 
a to realizovat tento projekt formou partnerství veřej-
ného a soukromého sektoru, které je známo jako PPP 
projekty. A za ơmto účelem byl předložen materiál 
schválení adresného záměru pronájmu pozemku pro 
veřejné jednání zastupitelstva, které se uskutečnilo na 
konci měsíce února, tedy již po uzávěrce tohoto vydání 
zpravodaje. Z předloženého materiálu zastupitelům při-
nášíme bližší informace již nyní.  

Není třeba nikterak zdůvodňovat známý fakt, že aktuál-
ně v našem horském středisku působí ordinace prakƟc-
ké lékařky Barbory VšeƟčkové, jež zároveň slouží i jako 
pediatr a též ordinace zubního lékaře Miroslava Michál-
ka. Akutně však v případě obou ordinací, které se nachá-
zejí v privátních objektech, hrozí, že v nejbližší době       
z důvodu vysokých nákladů na provoz ordinací ukončí 
svou činnost. V takovém případě by občané města mu-
seli za zdravotními službami dojíždět až do Jablonce nad 
Nisou či Liberce. Navíc v případě zubní ordinace je i pro-
blém, že zubní lékaři jen sporadicky registrují nové paci-
enty, a není výjimkou, že dnes mnozí občané z našeho 
regionu dojíždění za svým zubařem mnoho desítek kilo-
metrů daleko, třeba až do Prahy. „V případě dětského 
lékaře je nezbytné zajisƟt tuto péči zejména s ohledem 
na zachování populace v rámci města Harrachova           
a prakƟckého lékaře i s ohledem na starší obyvatele 
města Harrachova a komplikovanou dopravní obsluž-
nost zejména pro tyto obyvatele. Město má zájem zajis-
Ɵt dlouhodobě setrvání těchto poskytovatelů zdravot-
nických služeb přímo ve městě“, podotýká místostarost-
ka města Lucie Kučerová.  

Zároveň však, ale samospráva města nemá aktuálně 
finanční prostředky v dostatečné výši pro vybudování 
zdravotního střediska ve svém vlastnictví. Proto se 
v rámci jeho vedení zrodil nápad na jeho vybudování 
formou projektu se zapojením soukromého sektoru. 
Město však chce mít maximální kontrolu nad ơm, jak 
bude budoucí zdravotnické středisko vypadat. Se stáva-
jícími lékaři se tak opakovaně konzultovaly jejich poža-
davky na vybavení celého zdravotnického střediska. 
„Jako nejlepší způsob dosažení tohoto cíle jsme vyhod-
noƟli zpracování vlastní projektové dokumentace, na 
jejímž základě bude zdravotnické středisko vybudováno. 
Proto máme zájem prostřednictvím adresného záměru 
na pronájem pozemku zajisƟt ve spolupráci se soukro-
mým subjektem výstavbu zdravotního centra na dotče-
ném pozemku nad harrachovskou poštou,“ přibližuje 
tento počin harrachovský starosta Tomáš Vašíček a do-
dává, že z prakƟckých důvodů a naplnění potřeb našeho 

horského střediska bude stavba realizována formou jed-
noduché kompaktní dřevostavby. Předmětem dodávky 
ze strany privátního subjektu bude zpracování doku-
mentace pro povolovací řízení. Její součásơ bude i veš-
kerá inženýrská činnost nutná ke získání pravomocného 
stavebního povolení. Objekt bude navržen v půdorysné 
stopě stávajícího objektu (povolení odstranění stávající 
stavby již probíhá) s možnosơ tuto půdorysnou stopu 
mírně rozšířit dle potřeby, avšak zásadně jen v souladu  
s územním plánem. 

Objekt bude navržen coby jednopodlažní dřevostavba, 
bez podsklepení. Návrh musí samozřejmě zahrnovat 
napojení na všechny nezbytné inženýrské sítě. Vytápění 
se předpokládá plynovým kotlem (kotly). Budova bude 
zahrnovat funkční provoz pro tři obory – zubař, prakƟc-
ký všeobecný lékař a pediatr. Tyto funkční provozy bu-
dou fungovat odděleně v rozsahu vždy samostatná ordi-
nace a čekárna, přičemž pro každý provoz budou zajiš-
těn samostatný přístup. Sociální zázemí pro
pacienty může být spojeno v jednom jádru společně pro 
všechny provozy. Novostavba musí zahrnovat i společné 
sociální zázemí pro personál. Nezbytnou součásơ návr-
hu stavebního řešení musí být i příjezdové/přístupové 
plochy včetně zajištění dostatečné dopravy v klidu, tedy 
odstavných parkovacích míst, a to vše na pozemcích 
města. Veledůležitým faktorem je v tomto projektu pře-
devším čas. Protože z důvodu zachování konƟnuálního 
fungování stávajících lékařských provozů je nutno, aby 
nový objekt zdravotnického střediska byl zprovozněn 
nejpozději v říjnu letošního roku. Což znamená, že 
v našich podmínkách je třeba stavbu zahájit nejpozději 
v květnu, ovšem s platným stavebním povolením, které 
tak musí být vydané do konce měsíce dubna. Půjde tedy 
o časově velmi náročný proces, jenž musí klapat jako 
doslova dobře namazaný stroj, i proto bude zajímavé 
sledovat, jak se i s ơmto popasuje partnerství veřejného 
a privátního sektoru. 

MarƟn Soukup

Nové zdravotní středisko má být postaveno formou PPP



ŽádosƟ o finanční příspěvky na pořádání závodů –       
2. ČP v biatlonu žactva a ČP žactva v severské kombina-
ci a ve skoku na lyžích
Starosta města schvaluje žádost Klubu biatlonu Harra-
chov o finanční příspěvek na pořádání 2. ČP v biatlonu 
žactva, ve dnech 16.–18. 1. 2026, a to ve výši 10 000 Kč.
Starosta města schvaluje žádost TJ Jiskry Harrachov       
o finanční příspěvek na pořádání ČP žactva v severské 
kombinaci a ve skoku na lyžích, ve dnech                       
17.–18. 1. 2026, a to ve výši 5 000 Kč.

Výběr dodavatele – rekonstrukce bytové jednotky č. 16 
v bytovém domě Harrachov, Nový Svět č. p. 463
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2025 čl. III 
odst. 2. písm. b), výběr dodavatele na rekonstrukci byto-
vé jednotky č. 16 v bytovém domě Harrachov, Nový Svět 
č. p. 463, za cenu 724 464 Kč včetně DPH.   

Žádost o připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka 
pro Tibet“
Starosta města neschvaluje žádost o připojení se 
k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“.

Žádost OO ČUS Jablonec nad Nisou o finanční příspě-
vek 
Starosta města schvaluje žádost OO ČUS Jablonec nad 
Nisou o finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč za účelem 
podpory akce vyhlášení nejlepšího sportovce okresu 
Jablonec Nad Nisou za rok 2025, které se uskuteční       
2. 2. 2026, formou darovací smlouvy.  

Záměr instalace kamer v areálu malých skokanských 
můstků
Starosta města schvaluje záměr instalace kamer v areálu 
malých skokanských můstků.

Zajištění hudebního vystoupení na MČR ve skoku na 
lyžích 
Starosta města schvaluje zajištění hudebního vystoupe-
ní na MČR ve skoku na lyžích.

Schválení návrhu dopravního opatření v oblasƟ skiare-
álu – lanová dráha Delta
Starosta města schvaluje návrh dopravního opatření 
v oblasƟ skiareálu – lanová dráha Delta. Starosta města 
ukládá místostarostovi zajisƟt poptávku na parkovací 
automaty a vedoucímu strážníkovi zajisƟt dopravní zna-
čení. 

Žádost o pronájem veřejného prostranství u městské-
ho úřadu 
Starosta města schvaluje žádost Wellness Hotel Svor-
nost, v rámci vzájemné spolupráce, o pronájem veřejné-
ho prostranství u městského úřadu na pozemkové par-
cele číslo 325 za předem stanovených podmínek a dle 
podmínek nařízení – tržní řád, na dobu určitou. 

Memorandum o společném zájmu na vybudování na-
vazující sportovní infrastruktury v oblasƟ    klasického 
lyžování – skok na lyžích
Starosta města schvaluje Memorandum o společném 
zájmu na vybudování navazující sportovní infrastruktury 
v oblasƟ klasického lyžování – skok na lyžích mezi měs-
tem Harrachov, městem Frenštát pod Radhoštěm a Sva-
zem Lyžařů České republiky.

Schválení cenové nabídky na spuštění jednotky chlaze-
ní skokanských můstků ECRU-130
Starosta města schvaluje předloženou cenovou nabídku 
na spuštění jednotky chlazení skokanských můstků 
ECRU-130, za cenu 60 500 Kč včetně DPH.

Schválení finanční částky na nákup nářadí pro správu 
skokanských můstků
Starosta města schvaluje finanční částku ve výši      
50 000 Kč na nákup nářadí pro správu skokanských 
můstků. 

Schválení smlouvy o poskytování služeb elektronických 
komunikací firmy 
Starosta města schvaluje smlouvu o poskytování služeb 
elektronických komunikací firmy s poskytovatelem Sferi-
aNET.CZ, s. r. o., na adrese Harrachov č. p. 155, Harra-
chov, Nový Svět č. p. 115 a Harrachov, Nový Svět           
č. p. 463.

Schválení objednávky na opravu havarijního stavu 
elektroinstalace vleku v areálu malých skokanských 
můstků
Starosta města schvaluje objednávku na opravu havarij-
ního stavu elektroinstalace vleku v areálu malých sko-
kanských můstků. Opravu zajisơ společnost Sportovní 
areál Harrachov.

Schválení poptávkového řízení VZMR „Zpracování pro-
jektové dokumentace pro zdravotnické středisko 
Harrachov“
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2025 čl. III 
odst. 2 písm. a), poptávkové řízení VZMR „Zpracování 
projektové dokumentace pro zdravotnické středisko 
Harrachov“.

Potvrzení souhlasu s výstavbou stezky pro pěší a cyklis-
ty - „Rozšíření státní silnice č. 3 (DK3) v úseku Jakuszy-
ce – státní hranice“
Město Harrachov potvrzuje, že souhlasí s výstavbou 
stezky pro pěší a cyklisty, která bude navazovat na plá-
novanou stezku z polských Jakušic – viz dokumentace 
záměru „Rozšíření státní silnice č. 3 (DK3) v úseku      
Jakuszyce – státní hranice“.
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Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 143 ze dne 19. 1. 2026

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 144 ze dne 23. 1. 2026

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 145 ze dne 2. 2. 2026

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 146 ze dne 5. 2. 2026
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Tříkrálová sbírka vynesla 
slušný obnos
Letošní putování východních mudrců 
Kašpara, Melichara a Baltazara po 
obcích jilemnického vikariátu vynes-
la ve prospěch Tříkrálové sbírky přes 
950 Ɵsíc korun. Stranou nezůstalo 
ani naše horské středisko Harrachov, kde dvě do sbírky 
zainteresované skupinky vybraly mezi občany částku 
rovných deset Ɵsíc korun. Početná harrachovská skupi-
na se také objevila a dala požehnání na naší radnici. 

Tříkrálová sbírka je akce organizovaná Charitou Česká 
republika a v ní sdruženými lokálními charitami. Akce 
navazuje na tradici koledování na Tři krále (tj. 6. ledna)  
a má charakter celonárodní sbírky, jejímž hlavním úče-

lem je především pomoc nemocným, handicapovaným, 
seniorům, matkám s dětmi v ơsni a dalším sociálně po-
třebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde 
sbírka probíhá. Nejméně deseƟna výnosu sbírky je kaž-
doročně určena také na humanitární pomoc v zahraničí. 
Pro úplnost dodejme, že 65 procent výnosu z výše uve-
dené vybrané částky se vráơ zpět na dobročinné        
projekty na Jilemnicku. 

MarƟn Soukup

Upozornění pacientům 
harrachovské lékařky

Čerpání dovolené v ordinaci MUDr. Barbory VšeƟčkové 
v Harrachově i Kořenově v týdnu 9.–13. března 

a 16.–20. března 2026.

Zástup 9.–13. března zajišťuje MUDr. Hollmannová 
(Jablonec na Nisou / Desná). 

Telefonní spojení 483 364 340 / 488 995 388

Zástup 16.–20. března zajišťuje MUDr. Peševski 
(Rokytnice nad Jizerou). Telefonní spojení 734 244 200

Pozvánka na veřejné      
projednání programu     

rozvoje města Harrachov
Vážení spoluobčané a obyvatelé města Harrachov,

v rámci zpracování nového Programu rozvoje města 
Harrachov na roky 2026–2032 a dalších navazujících 
dokumentů proběhne veřejné projednání

 seznámení s analyƟckou čásơ (naplňování programu 
rozvoje města Harrachov z let 2020–2027)

 představení názorů občanů získaných v dotazníku 
(dotazník město Harrachov zveřejnil v říjnu 2025    
až lednu 2026)

 konkrétní připomínky občanů k dalšímu rozvoji měs-
ta, které můžete sdělit v rámci konané akce

Akce proběhne ve středu 18. března 2026 
od 17 h v Kulturním centru Harrachov 

(Harrachov č.p. 230).

Strategický plán je významným dokument, důležitý pro 
rozvoj města. Strategický plán určuje, jakým směrem se 
bude město rozvíjet v následujících letech – řeší napří-
klad dopravu, bydlení, životní prostředí, školy, veřejný 
prostor i další oblasƟ, které ovlivňují každodenní život 
nás všech.
Vaše akƟvní účast v na jednání nám velmi pomůže         
k vytvoření strategie, jejíž výslednou podobu tak může-
te svým názorem ovlivnit. Budeme rovněž rádi za vaše 
další podněty, myšlenky a vize, které nám v rámci      
přípravy strategie sdělíte.

Za vedení města Harrachov
Mgr. Tomáš Vašíček, starosta

Hledá se Yamal
1,5 roku starý mourovatý kastrovaný kocourek.

Neviděli jste ho, nebo nemáte ho omylem zavřeného 
ve sklepě, v garáži, kůlně nebo dílně?

Prosíme, zkontrolujte tyto prostory.

Nabízíme nálezné 2 500,- Kč.
Pokud u vás žere a je mu dobře, budeme rádi                  

i za takovou zprávu.

Telefon: 604 301 807
Děkujeme za jakoukoli informaci.
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Mezi Harrachovem a Sklářskou Porubou by vedle roky 
fungujícího vlakového spojení mohla přibýt i plnohod-
notná autobusová doprava. Počítá s ní projekt, který se 
bude v nejbližší době ucházet o dotační podporu 
z programu Interreg Česko – Polsko. Dohoda o spoluprá-
ci na projektu byla předmětem zasedání městského  
zastupitelstva, které se konalo na konci února. 

Jedná se o ojedinělý liniový projekt autobusového spo-
jení dvou významných horských příhraničních center, 
který by měl trvat tři následující roky s ambicí čtyřikrát 
denně v sezoně a třikrát denně o víkendech mimo          
ni propojit Harrachov a Sklářskou Porubu. „Hlavním cí-
lem tohoto počinu je zavést pravidelnou přeshraniční 
autobusovou linku mezi Harrachovem a Sklářskou Poru-
bou, která nahradí dosavadní pouze dálkové a nepravi-
delné spojení. Nová linka umožní mobilitu obyvatel        
a podpoří turisƟcký ruch v Krkonoších. Autobus bude 
vybaven držáky na kola a lyže, platebním terminálem     
a pojede v letní i zimní sezoně a s omezeným provozem 
mimo sezonu. Součásơ projektu je také rozsáhlá společ-
ná propagace, jednotný vizuální styl a markeƟng zamě-
řený na podporu této dopravy v rámci česko-polské spo-
lupráce,“ říká dotační manažer harrachovské radnice 
Jaroslav Čech a doplňuje, že v projektu může získat 
z dotačních prostředků česko-polské spolupráce až osm-
desát procent uznatelných nákladů. 

Projekt je koncipován jako pilotní s cílem ověřit skuteč-
ný zájem veřejnosƟ o pravidelné přeshraniční spojení 
mezi Harrachovem a Sklářskou Porubou během 34 mě-
síců provozu. Během realizace budou shromažďována 
data o počtu cestujících, vyơžení linek a preferencích 
uživatelů. Na jejich základě bude připraven návrh trvalé-
ho systému přeshraniční dopravy. Po skončení pilotní 
fáze se předpokládá jeho pokračování financované         
z rozpočtů obou partnerských měst, příspěvků Liberec-

kého kraje, případně z výnosů prodeje jízdenek. Cílový-
mi skupinami projektu jsou obyvatelé partnerských 
měst a přilehlých obcí, a to jak na české, tak i polské 
straně, kteří využijí nové spojení k dojížďce za prací, 
službami a volnočasovými akƟvitami, a dále turisté na-
vštěvující Krkonoše z české i polské strany. Projekt oslo-
ví také podnikatele a poskytovatele služeb v cestovním 
ruchu, pro které znamená vyšší dostupnost regionu no-
vé ekonomické příležitosƟ. Další cílovou skupinu tvoří 
místní samosprávy, dopravci a organizace, které mohou 
výsledky pilotního projektu využít při plánování trvalé 
přeshraniční dopravy.

„Jsem přesvědčen, že zavedení společné pravidelné au-
tobusové linky přinese obyvatelům našeho horského 
střediska nové možnosƟ pravidelného přeshraničního 
cestování za službami i volnočasovými akƟvitami na sou-
sední stranu hor bez nutnosƟ používat automobil. Turis-
té získají pohodlné, ekologické a cenově dostupné spo-
jení mezi atrakƟvitami české a polské čásƟ Krkonoš – od 
sjezdovek, vodopádů a muzeí v Harrachově po areál       
v Jakušicích, vodopády, DinoPark ve Sklářské Porubě.    
A Zároveň podnikatelé a poskytovatelé služeb z obou 
stran hranice budou profitovat z vyšší dostupnosƟ regio-
nu,“ konstatuje na závěr místostarosta města Tomáš 
Ploc. 

O tom, jestli tento společný projekt bude úspěšný, bu-
dou rozhodovat během letošního roku orgány evropské-
ho programu česko-polské spolupráce Interreg. Ten 
v našem regionu v tomto období podpořil významným 
dílem úspěšně provedenou rekonstrukci ozubnicové 
tratě z Tanvaldu do Sklářské Poruby. V minulosƟ město 
Harrachov čerpalo dotační podporu z tohoto programu, 
například na vybavení hasičů či na malé projekty 
z oblasƟ cestovního ruchu. 

MarƟn Soukup

Propojí Harrachov a Sklářskou Porubu autobusová linka?

Zlatá Jana s Fredym
O druhém únorovém víkendu se na úpaơ Jizerských hor 
v městysu Zásada konalo Mistrovství České republiky ve 
sprintu psích spřežení. A do Harrachova putovala hned 
zlatá medaile zásluhou Jany Draslarové a jejího psa   
Fredyho. 

K vidění byli závodníci jak na běžkách s jedním psem, tak 
saně se čtyřmi nebo šesƟ psy, ale také osmispřeží se 
speciálně šlechtěnými psy pro tento výjimečný sport. 
Trať byla vedena po loukách a lesních cestách a její větší 
část bylo možné sledovat z místa startu a cíle. „Bohužel 
zimní podmínky nebyly letos úplně ideální, trať byla těž-
ká, měkká, bořila se. Organizátoři se však snažili dělat 
maximum. Velké poděkování však náleží mému malému 
černému psímu bojovníčkovi,“ svěřila se těsně po závo-
dě Jana Draslarová na svém facebookovém profilu, kte-
rá tak udělala velkou radost všem harrachovským fa-
nouškům, reprezentující TJ Sokol Maxičky, jež se svým 
psím parťákem Fredym brala rovnou zlatou medaili 
v čase 23.26,4 minuty. 

V závěru února se Jana, bez Fredyho, zúčastnila 
v polských Jakušicích jubilejního padesátého roku Běhu 
Piastů. Zde opět nezklamala, když v závodě technikou 
skate na 30 km obsadila celkové 62. místo z 538 závod-
níků a ve své kategorii žen brala dokonce medailovou 
bronzovou pozici. 

MarƟn Soukup

Foto: archiv Jana Draslarová
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Debut Konvalinky a druhá 
olympiáda pro Vytrvala
Olympijské hry v Miláně jsou již v tuto chvíli minulosơ.  
V případě severské kombinace bylo dějištěm této disci-
plíny, které bohužel stále reálně hrozí vyškrtnuơ 
z příšơch zimních her, středisko Val di Fiemme a české 
barvy zde hájili dva reprezentanƟ z Harrachova Jiří Kon-
valinka a Jan Vytrval. Pro prvně jmenovaného šlo o de-
but pod pěƟ kruhy, Honza byl již na své druhé olympiá-
dě.  Celkem oba závodníci absolvovali sportovní před-
stavení na tomto svátku zimních sportů a vedlo se jim 
následovně. 

Skok na středním můstku a 10 km běh me-
todou Gundersen
Ve skokanské čásƟ si češơ sdruženáři nevypracovali úpl-
ně ideální základy. V méně početném startovním poli 
byl Jiří Konvalinka za 96 metrů osmnáctý, Jan Vytrval za 
93 metrů čtyřiadvacátý. „Nebyl to úplně zpackaný skok, 
ale zároveň to nebylo nic excelentního,“ řekl pro web 
Svazu lyžařů ke skokanské čásƟ Konvalinka, jenž na čelo 
ztrácel 61 sekund. Vzhledem k tomu, že běžecká část 
patří k jeho slabším, tak se obával výrazného propadu, 
jenž ale nenastal. Naopak, při své premiéře na olympiá-
dě si počínal zkušeně. „Nejhůř mi bylo asi při posledním 
běžeckém okruhu, kdy jsem věděl, že do toho musím 
šlápnout. Tak nějak jsem si po celou dobu šetřil síly, sna-
žil jsem se vyvážet za ostatními. Do posledního kola 
jsem do toho prostě šlápnul. Do finiše jsem šel s jedním 
Finem, kterého jsem nakonec předjel,“ řekl dvacátý muž 
úvodního sdruženářského závodu. „Dvacáté místo byla 
taková moje vysněná meta. Trochu jsem byl zklamaný 
po skoku, že to umístění nebylo úplně adekvátní, tu dva-
cítku jsem tam neviděl. Nicméně jsem to neházel do žita 
a v běžecké čásƟ jsem ze sebe vydal všechno, co jsem 
mohl. Že to dalo do dvacátého místa, je bonus,“ dodal. 
Vytrval je oproƟ Konvalinkovi lepším běžcem, jenže už 
po skokanské čásƟ upozorňoval na to, že se necíơ ve své 
kůži. Na deseƟkilometrovou trať vyrážel s ơm, že nemá 
úplně přebytky energie ve svých zásobnících. A ač začal 
dobře a v prvním okruhu se mu dařilo pořadím posou-
vat, pak mu začaly rychle docházet síly a propadl se na 
26. místo. Olympijským šampionem se stal Jens Luraas 

OŌebro, kterému se podařilo v posledním okruhu roztr-
hat vedoucí skupinu. Stříbrný byl lídr Světového poháru 
Johannes Lamparter, pro bronz si dojel Eero Hirvonen    
z Finska.

Skok na velkém můstku a 10 km metodou 
Gundersen
Po téměř týdenní odmlce se sdruženáři dočkali na olym-
pijských hrách svého druhého závodu. Ve Val di Fiem-
me, konkrétně v Predazzu a Teseru, se uskutečnil závod 
Gundersenovou metodou se skokem na velkém můstku 
a deseƟkilometrovou běžeckou čásơ. Jiří Konvalinka ob-
sadil 25. místo, Jan Vytrval skončil na 29. pozici. Ztrátu 
na čelo závodu před běžeckou čásơ měl Konvalinka mi-
nutu a 58 sekund. O osm příček za ním skončil Jan Vytr-
val, který čelil ještě silnějšímu zaďáku. A se 115 metry    
a ztrátou tří minut před běžeckou čásơ nebyl vůbec spo-
kojený. „Asi všechny skoky, co jsem tu udělal, nejsou 
ideální. Něco tomu chybí, ale nedá se nic dělat,“ mrzelo 
Vytrvala, kterému se na můstcích v Predazzu nedařilo    
a po nepovedeném vystoupení na středním můstku se 
mu nepovedl ani skok na velkém můstku. Do běžecké 
čásƟ ale šel s většími ambicemi než v prvním závodě, 
kdy se vydal do úvodního sdruženářského klání po 
viróze bez tréninku.

Bohužel ani jeden český sdruženář si nedokázal v běhu 
výsledkově polepšit. Konvalinka zaznamenal 25. běžecký 
čas a na deseƟkilometrové distanci klesl na konečné   
25. místo. Vytrval měl sice o šest sekund rychlejší běžec-
ký čas, ale to mu k žádnému posunu pořadím nepomoh-
lo a pouze udržel 29. příčku, kterou držel už po skoku.
Sdruženářský double oslavil Jens Lurås OŌebro z Nor-
ska. Na vítězství z prvního závodu dokázal navázat           
i v druhém Gundersenu se skokem na velkém můstku.  
V polovině běžecké čásƟ se dotáhl na čelo a v závěreč-
ném okruhu se vzdálil konkurentům. Znovu stříbrný 
skončil Johannes Lamparter z Rakouska, bronz tentokrát 
pro Finsko získal Ilkka Herola.
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Závody sprintu dvojic
Sdruženářské závody na olympijských hrách zakončily 
sprinty dvojic, v nich se podařilo Jiřímu Konvalinkovi      
a Janovi Vytrvalovi vybojovat osmé místo, čímž splnili 
cíl, se kterým do této disciplíny vstupovali. 
Týmový sprint dvojic nahradil v programu olympijských 
her klasickou štafetu, která byla součásơ programu do-
posud. Závod se uskutečnil dopoledne na velkém můst-
ku v Predazzu a odpoledne byla na programu běžecká 
část na 2x7,5 kilometru v Teseru. Každý závodník vyrazil 
pětkrát na okruh, jenž měřil 1,5 kilometru. Závod zaha-
joval na můstku Vytrval, který v silné chumelenici a zad-
ním větru skočil 111 metrů. Ve stejných podmínkách 
skákal o zhruba 15 minut později také Konvalinka, který 
předvedl 119 metrů, byť tedy zadní vítr neměl tak silný. 
Češi po skokanské čásƟ figurovali na osmém místě se 
ztrátou přes minutu na vedoucí Německo. V běžecké 
čásƟ, na které se sdruženáři střídali po krátkých sprin-
terských okruzích, panovaly nadále velmi těžké podmín-
ky. Silně chumelilo, možná ještě víc než během skokan-
ské čásƟ. Závěje čerstvého sněhu na traƟ hodně ztěžo-
valy práci závodníkům, Češi si s ơm ale poradili dob-
ře.  Společně s Itálií a Slovinskem se dotáhli k Fran-
couzům a Američanům a chvíli bojovali o šesté místo. 
Italové a Američané se posléze dokázali od skupinky 
odpojit, načež Češi spolu s Francouzi nechali za sebou 
vadnoucí Slovince. V předposledním okruhu pak Vytrval 
nastoupil Francouzovi Tyrodeovi a osamostatnil se na 
osmém místě. Konvalinka následně tuto pozici udržel až 
do cíle. Sice ještě mohl doufat, že by se třeba udržel 
sedmých Američanů, ke kterým to po finiši Vytrvala měl 
kousek, ale nakonec finišoval osamocen. 
Týmový sprint vyhráli Jens Luraas OŌebro a Andreas 
Skoglund. Zaơmco pro Skoglunda jde o první medaili, 
OŌebro se stal trojnásobným zlatým medailistou, vyhrál 

toƟž i oba individuální závody na těchto hrách. Pro stří-
bro si v běžecké čásƟ dojeli Eero Hirvonen a Ilkka Herola 
z Finska. Třeơ místo vybojovali Rakušani Stefan ReƩene-
gger a Johannes Lamparter.
V tomto sportovním příspěvku zároveň nesmíme opo-
menout, že naše olympijské účastníky přijela podpořit    
i početná ekipa fanynek, vedená Renatou Konvalinko-
vou, maminkou Jirky. „Když Jirkovi před zhruba deseƟ 
lety moje spolužačky z 8. C slibovaly, že mu přijedou 
fandit na olympijské hry, tak už jsem začala tušit, že ten-
to slib dotáhneme a moc Jirkovi děkujeme, že nás do 
italských Alp takto vyvezl,“ pochlubila se Renata na 
svém facebookovém profilu a zmínila také, fanklub se 
před cestou také výrazně omladil. Nechyběla v něm  
toƟž Jiřího sestra Linda a kamarádka Denisa Vašíčková. 

MarƟn Soukup 

   Foto: archiv czech-ski a Renata Konvalinková

Harrachováci na Jizerské 50
Na samém přelomu ledna a února se v Bedřichově usku-
tečnil 59. ročník závodů slavné Jizerské 50, která prá-
vem patří do presƟžní série dálkových bě-
hů Worldloppet a pravidelně se umisťuje mezi čtyři nej-
větší událosƟ v elitním mezinárodním seriálu běžeckého 
lyžování Ski Classics, tzv. Grand Classics. Jizerská pade-
sátka je zároveň součásơ největšího českého seriálu       
v běhu na lyžích SkiTour.

Tato presƟžní klání určená jak profesionálním běžcům, 
ale i amatérům, tzv. hobíkům, si nenechali akƟvně ujít     
i někteří milovníci běžeckého lyžování z našeho horské-
ho střediska. Výborného výsledku jistě dosáhl Michal 
Rieger, jenž v rámci Bedřichovské 30, která se jako jedi-
ná jede volným stylem, obsadil vynikající jedenácté mís-
to, v hlavním závodu Jizerské 50, bral pak 362. místo. 
Bedřichovskou 30 běžela i Jana Draslarová, ta skončila 
celkově 58., a také Simona Kožíšková na konečném 224. 
místě. Z mladších ročníků se v Jizerské 10 blýskl čtvrtým 
místem nadějný běžec Michal Vaněček a ve stejném 
závodě další závodnice z Harrachova Amalie Jeníková 
skončila na 151. místě. Hlavní závod Jizerské 50 běžela    
i Jana Vašíčková, které náleží celkově 4074. místo a také 
Lucie Nováková na celkovém 4482. místě. Pokud jsme 

ještě jiné závodníky z Harrachova při tvorbě tohoto 
článku opomněli, tak se ơmto omlouváme. 

Závod vznikl jako oddílový závod pro rozřazení horolez-
ců z TJ LokomoƟva Liberec podle výkonnosƟ na vytrva-
lostní lyžařský běh Krkonošská 70. První ročník Jizerské 
50 se jel 20. ledna 1968 a na startu bylo 52 závodníků. 
Trať vedla na Jizerku a zpět do Bedřichova. Startovné 
bylo 5 Kč (pro srovnání letos vyšlo startovné při přihlá-
šení na poslední chvíli do hlavního závodu na rovných 
3 900 Kč) a závodníci obdrželi na trase čaj                         
a dvě tatranky. Závod se všem líbil, mnozí si projeli trasu 
druhý den ještě jednou. Druhého ročníku se již zúčastni-
lo 126 běžců a počet účastníků každým rokem narůstal. 
Dalším důležitým bodem byl pro Jizerskou 50 rok 1970, 
kdy se závodu zúčastnilo všech 14 členů Expedice Peru 
'70, kteří zahynuli pod kamennou lavinou na Huascará-
nu dne 31. května 1970. Od té doby nese závod přído-
mek Memoriál Expedice Peru 70. Vzpomínka 
na horolezce je od té doby nedílnou součásơ slavnostní-
ho zahájení Jizerské padesátky.

 Příšơ závody seriálu Jizerské 50 se uskuteční v polovině 
února příšơho roku, přesně 11. až 14. 2. 2027. 

MarƟn Soukup



INZERCE



           INFORMACE Z OKOLÍ

9

Krkonoše – svazek měst a obcí vznikl 
v roce 2000 z iniciaƟvy měst a obcí 
za podpory KRNAP i obou krajů.  
Jeho cílem bylo sjednocení regionu, 
jednotná markeƟngová prezentace 
a příprava společných projektů.
Dnes působíme jako cerƟfikovaná 
oblastní desƟnační společnost.    
Zastupujeme Krkonoše na krajské         
i státní úrovni, koordinujeme marke-
Ɵng regionu a připravujeme projek-
ty, které by jednotlivé obce samy 
realizovaly jen obơžně.
Postupně se posouváme od samot-
né propagace také k větší koordinaci 
rozvoje cestovního ruchu. Vytváříme 
prostor pro setkávání obcí, podnika-
telů, Správy KRNAP i dalších partne-
rů tak, aby se o budoucnosƟ regionu 
mluvilo společně – ne každý zvlášť.
K narozeninám jsme si nadělili 
mnoho práce. A také jednu velkou 
radost.
Loňský rok se nesl ve znamení pří-
pravy důležitých strategických doku-
mentů. V první řadě vznikla strate-
gie rozvoje regionu, která bude udá-
vat směr Krkonoš v následujících 
sedmi letech.
Navazuje na ni strategie značky, jež 
definuje, jak chceme Krkonoše pre-
zentovat a jaké hodnoty budeme 
dlouhodobě hájit. Součásơ této pro-
měny je i nová vizuální idenƟta, kte-
rou jsme představili v roce 2025. Ta 
dala značce Krkonoše novou tvář, 
kterou dnes vidíte na sociálních   
síơch, webových stránkách i v Ɵště-
ných materiálech.
Co přesně děláme?
Cestovní ruch se v České republice 
řídí na několika úrovních – od státu 
přes kraje až po oblastní desƟnační 
společnosƟ. My zastřešujeme právě 
úroveň Krkonoš. Mandát máme od 
44 členských obcí a dlouhodobou 
podporu obou krajů.
7,7 milionu korun na rozvoj regionu
Díky členským příspěvkům obcí        
a Fondu cestovního ruchu můžeme 
žádat o krajské a státní dotace. Kaž-
dá koruna vložená z regionu nám 
pomáhá získat další finanční pro-
středky zvenčí – v průměru až sed-
minásobek původního vkladu.
Jaké projekty můžete využít i vy?
Mnohé z nich dobře znáte – využívá-
te je jako návštěvníci i jako místní.

1. Opravdové Krkonoše
Podporujeme fenomén horských 
bud a jejich hospodáře. Projekt pro-
pojuje hřebenovou turisƟku s nocle-
hy na tradičních boudách a pomáhá 
udržet život i hospodaření v nej-
vyšších parƟích hor.
2. Pohádkové Krkonoše
Razítkovací hra pro rodiny s dětmi 
moƟvuje k objevování méně zná-
mých míst regionu. Přivádí návštěv-
níky i do menších obcí a podporuje 
rovnoměrnější rozložení turismu. 
Může být ale inspirací i pro vás – 
vyrazit k sousedům a poznat místa 
doslova za humny.
3. Pojizerský Pacifik a Krkonošské 
železniční víkendy
Podporujeme železniční dopravu na 
traƟ MarƟnice v Krkonoších – Rokyt-
nice nad Jizerou a spolupodílíme se 
na doprovodném programu. Pomá-
háme tak udržet tradiční trať a na-
bídnout alternaƟvu k automobilové 
dopravě.
4. Krkonošské cyklobusy
Podílíme se na provozu letních auto-
busových linek pro pěší i cyklisty. 
Usnadňují pohyb po horách, snižují 
dopravní zátěž a umožňují plánovat 
výlety bez nutnosƟ přesunů autem.
5. Krkonoše – lyžařský běžecký ráj
Získáváme dotační prostředky na 
úpravu běžkařských tras a předává-
me je těm, kteří se o ně starají.        
V regionu je přibližně 800 km stop. 
Aktuální stav pravidelně zveřejňuje-
me online.
6. Krkonošská pivní stezka a regio-
nální produkty
Podporujeme místní výrobce a mini-
pivovary. Spolupracujeme na pro-
jektech, které propojují turisƟcký 

zážitek s lokální gastronomií a pod-
nikáním.
7. Prezentace regionu doma              
i v zahraničí
Reprezentujeme Krkonoše na od-
borných akcích a veletrzích, spolu-
pracujeme s médii a organizujeme 
novinářské cesty. Jejich výstupy při-
nášejí regionu další publicitu a po-
máhají oslovit návštěvníky, kteří 
respektují charakter hor a přinášejí 
dlouhodobý přínos.
8. Online i Ɵštěné materiály
SpusƟli jsme nový portál 
www.krkonose.eu, kde najdete pře-
hledné a aktuální informace o regio-
nu. Sledujte nás také na sociálních 
síơch. Vydáváme Ɵštěné brožury 
dostupné zdarma v informačních 
centrech. Snažíme se, aby byly infor-
mace srozumitelné, aktuální a prak-
Ɵcké.
S kým spolupracujeme?
Opíráme se o podporu 44 členských 
měst a obcí. Jejich členství je dobro-
volné a o to více si ho vážíme.
Důležitá je také spolupráce s podni-
katelskými subjekty v regionu. Do 
Fondu cestovního ruchu dobrovolně 
vstoupilo 58 členů, kteří nás pravi-
delně podporují. Úzce spolupracuje-
me se Správou KRNAP i dalšími part-
nery.
Naším cílem není jen přivádět ná-
vštěvníky. Chceme, aby se v Krkono-
ších dobře žilo, podnikalo i trávil 
volný čas. Bez spolupráce obcí,   
podnikatelů i obyvatel to nepůjde.
Děkujeme, že jsme v tom společně.

Alena Cejnarová
DMO Krkonoše

DesƟnační společnost Krkonoše již dvacet šest let 
sjednocuje region
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Necelé tři neděle zbývají do zimního 
republikového šampionátu, který 
se znovu uskuteční v Harrachově. 
Po vyřešení majetkových peripeƟí 
(viz článek v únorovém zpravodaji – 
pozn. redakce) je areál středních 
můstků plně v provozu a bude na-
chystán na sobotu 21. března, kdy 
se budou rozdávat republikové me-
daile. Organizátoři chtějí loňský, 
velmi kvalitní ročník pozvednout na 
ještě vyšší úroveň a připravit oprav-
dový český skokanský svátek.
Loňský ročník byl prvním ve společ-
né koncepci skokanského úseku 
a vedení města Harrachov, kdy bylo 
v rámci národních mistrovství pre-
miérově v akci elektronické měření 
délek i větru v podání firmy ewoxx, 
nechyběla ani velkoplošná obrazov-
ka nebo v elitních závodech tolik 
populární leader box. Úspěch celé 
akce podtrhla velmi kvalitní divácká 
návštěva, která čítala takřka 1 500 
diváků. K překonání této mety má 
letos kromě opětovné účasƟ kom-
pletní tuzemské reprezentace včet-
ně zahraničních zástupců pomoci 
také následný koncert Olgy Lounové 
či přítomnost DJ, což naznačuje in-
spiraci tradiční skokanskou party 
v polském Zakopaném. Medaile 
se budou rozdávat na můstku K-90, 
kde se představí dorostenecké, juni-
orské a pochopitelně také dospělé 
kategorie včetně olympioniků Ro-
mana Koudelky či Anežky Indráčko-
vé.  Ani  loňský  ročník nebyl pouze 

Harrachov se chystá na mistrovství republiky, v plánu   
je několik novinek

INZERCE

o závodech, v sobotu se toƟž konala 
vzpomínková akce Zpátky na vrchol 
okořeněná autogramiádou 
a besedou s legendami českosloven-
ského skoku, kterých se za uplynulá 
deseƟleơ urodilo nepočítaně. Dle 
slov sportovního ředitele českého 
skoku Filipa Sakaly právě na loňskou 
podobu navazuje letošní šampionát: 
„Loňský ročník měl skvělou odezvu 
a letos vše chceme posunout ještě 
o kus dál. Závod znovu proběhne 
s mezinárodní účasơ, přijedou naši 
olympionici a celé to bude mít vý-
razně silnější doprovodný program. 
Nechceme dělat závod stylem 
„odškrtni si to v kalendáři“, ale akci, 
která má atmosféru, emoce a lidi na 
tribuně. Skoky na lyžích jsou sport, 
který si zaslouží být vidět. Zvlášť 
když je letos akce spojená s velkými 
firmami a těmi nejváženějšími hos-

ty,“ navnadil diváky Sakala. Podtrhl 
také stěžejní význam celé ak-
ce:      „V Česku není Světový pohár, 
a ơm pádem je strašně těžké dostat 
skoky k fanouškům. Chceme nabíd-
nout podívanou, přiblížit sportovní 
kulturu lidem a ukázat, že skoky po-
řád můžou být velká věc,“ přeje 
si bývalý republikový šampion 
z velkého můstku. A diváky srdečně 
zve na akci, která je pochopitelně 
důležitá nejen pro prezentaci české-
ho skoku, ale i samotné sportov-
ce: „Samozřejmě chceme, aby 
ze závodů měli zážitek především 
samotní sportovci. Důležité je 
ale také posílit zájem o skoky 
z hlediska náborů a mladých spor-
tovců a zároveň připomínat legendy 
a tradici, kterou tenhle sport u nás 
má. Tím můžeme lépe oslovit part-
nery, protože pokud chceme skoky 
v Česku udržet, potřebujeme kolem 
nich vytvořit prostředí, které dává 
smysl i mimo tento závod,“ popsala 
strategii klíčová postava českého 
skoku. Závěrem vyjádřil své přání 
k průběhu celé akce: „Chceme, aby 
to byla akce, kde se lidi potkají, se-
mknou a kde to bude žít. Sport je 
o emocích i komunitě a my chceme 
budovat zdravé sportovní 
i fanouškovské prostředí. Věřím, že 
právě takové akce pomáhají tomu, 
aby se skoky u nás zvedly. Obzvlášť 
teď, když se Harrachov znovu odblo-
koval a stojíme před novou budouc-
nosơ.“ Nenechte si tedy letošní   
ročník ujít!

Jan Štěrba
skoky.netINZERCE

Foto: archiv skoky.net
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Milí čtenáři, 
březen Měsíc čtenářů je tady. Kromě jarních prázdnin se můžete těšit na nové knížky, na další čtenářskou anketu, 
pro děƟ je přichystaná čtenářská beseda i soutěž a hříšníkům, kteří nevrací knížky včas, bude v březnu shovívavě 
odpuštěna pokuta v rámci čtenářské amnesƟe. Pojďme si Měsíc čtenářů užít společně! 

M. Holmerová

A. Lawhon – Zamrzlá řeka
Maine 1789. V zamrzlé řece je nalezeno tělo 
mrtvého muže, a tak je povolána Martha 
Ballardová, aby zjisƟla příčinu smrƟ. Jako po-
rodní bába a léčitelka má k tomu potřebné 
zkušenosƟ, a navíc ví téměř o všem, co se       
v Hallowellu děje za zavřenými dveřmi. Do 
svého deníku si zaznamenává každé narození 
či úmrơ, každý zločin a debakl, který se ve 
městě odehraje. Po prozkoumání dojde 
Martha k jednoznačnému závěru. Muž byl 
zavražděn. Její verdikt však nečekaně zpochybní mladý lékař, 
který smrt prohlásí za nehodu. Nikoho více nezajímá názor ba-
bičky a obyčejné ženy bez odborného vzdělání, která se nemá 
co vyjadřovat na veřejnosƟ. Ona si však za svým tvrzením stojí. 
Byl to zločin a ona se nevzdá, dokud vraha neusvědčí.

C. De Pereƫ – Neznámá z portrétu
Co mají společného Gustav Klimt, americký 
miliardář a mladá studentka z Texasu? Víc, 
než by se na první pohled zdálo: všem zasáhl 
do života portrét neznámé ženy, dílo s historií 
plnou překvapivých zvratů a otazníků. Portrét 
dámy, obraz namalovaný Gustavem Klimtem 
ve Vídni v roce 1910, zakoupený neznámým 
sběratelem v roce 1916, o rok později přepra-
covaný autorem, v roce 1997 ukradený z mu-
zea moderního umění v Piacenze, aby se        
o dva roky později nepoškozený znovuobjevil v jeho zahradách.

NOVÉ KNIHY

V. Toman – Oflajňák 
Péťa je obyčejný osmiletý kluk, který má jedi-
ný problém. Tráví až moc času na počítači       
a u jiných technologií. Není to však jenom 
jeho vina. Jako každé dítě, i Péťa vlastní Oflaj-
ňákův žeton – kouzelný předmět, díky které-
mu se děƟ stávají dospělými. Pokud bude na 
počítači a u pohádek trávit příliš času, může 
přijít zlá čaroonlajnice a žeton mu ukrást.       
A přesně to se stane. Cesta k znovuzískání 
žetonu však vede skrze offline akƟvity a hry, 
které Péťa už skoro všechny zapomněl. Podaří se mu za pomoci 
hodného Oflajňáka žeton získat zpět?

DetekƟvní romány
J. Deaver, I. Maldonado – Pavučina
K. Ohlsson – Spása
J. Klečka – Černý kos

Thriller
J. D. Barker – Co skrývám před světem

Psychologický román
M. Fine – Podzim Ruth Wintersové

Historické romány
C. De Pereƫ – Neznámá z portrétu
A. Lawhon – Zamrzlá řeka
P. Klabouchová – Duch Pankráce

Historická romance
E. Chadwick – Královská rebelka

Román pro ženy
A. Soldánová – Co z nás zbylo? 

FikƟvní korespondence
M. Preissová – Tvá M. 

Autobiografický příběh
H. Třešơková – Matkou po čtyřicítce

Cestopis
A. Tabášek, R. Jaroš – Hory shora

Dětská poezie
E. Stará – O zzzvědavé včele Elle

Pohádkové příběhy pro děƟ
D. Krolupperová – Co si brouká louka
V. Toman – Oflajňák 

InterakƟvní mluvící kniha pro děƟ
Kouzelné čtení – Pohádkové učení

Čtenářská anketa 
Jaký je váš nejoblíbenější 

český autor nebo          
autorka?

       Březen v knihovně  

Soutěž pro děƟ
Filmové pohádky

Čtenářská amnesƟe
Možnost vrácení knížek po dlouhé 

době s prominuơm pokuty

Čtenářská beseda pro 3. třídu 
Kouzelná baterka

9.–15. 3. 
Jarní prázdniny – 

knihovna uzavřena 
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Beseda pro 2. třídu na podporu čtenářství
LEDNÍ MEDVÍDKU, KAM PLUJEŠ?

Na začátku února jsme se ve škole sešli s druháčky, aby-
chom si přečetli pohádkový příběh od holandského au-
tora Hanse de Beera o malém ledním medvídkovi, který 
na ulomené ledové kře a pak na dřevěném sudu dopluje 
ze sněhem zavátého severu až do Afriky. Tam poprvé 
vidí neuvěřitelné barvy a seznámí se s dalšími zvířaty, 
která mu pomůžou dostat se zpátky domů. Nezůstalo 
ovšem jen u čtení. S dětmi jsme také společně porovná-
vali, čím se obě zeměpisné oblasƟ liší, jaké jsou mezi 
zmíněnými živočichy rozdíly a co mají naopak společné-
ho. Na konci besedy došlo i na lehké výtvarničení. Všich-
ni jsme si to užili.

V březnu 2026 oslaví své životní jubileum

  Plocová Veronika 80 let

  Grünzweig Miloš 80 let

  Balabánová Blanka 75 let

  Medal VraƟslav 70 let

  Beldová Jaroslava 70 let

  Ptáček Jiří 65 let

  Schwarzová Jana 60 let

V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.

     SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

  Pavlíček OƩo 85 let

  Eminger Josef 85 let 

  Krejcarová Jarmila 84 let

  Strapková Magdalena  83 let

  Nováková Irena  82 let

  Loudová Marie 81 let

  Janda Karel 81 let
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Výjezdy harrachovských 
hasičů
Dopravní nehoda – křižovatka na Mýtě – 2. února         
v 15.35 h

K vážné dopravní nehodě dvou vozidel na frekventované 
křižovatce mezinárodní silnice číslo 10 a státní silnice 
číslo 14 na Mýtě byli povoláni harrachovšơ dobrovolní 
hasiči.  

Jednalo se o střet vozidel značky Hyunday Santafe          
a Volkswagen T-Roc. Na místě již byla přítomná posádka 
zdravotnické záchranné služby, která měla v péči jednu 
zraněnou osobu. V havarovaných vozidlech se nikdo 
nenacházel. Všechny zbylé čtyři osoby, které cestovaly 
ve vozidlech, byly nezraněné mimo oba havarované  
vozy. Silnice byla zcela neprůjezdná a z havarovaných 
vozidel vytekly provozní náplně, které následně byly 
posypány sorbentem. Jednotka zajisƟla místo událosƟ   
a odpojila autobaterie u havarovaných vozidel. Na místo 
záhy přijela jednotka profesionálních hasičů z Tanvaldu. 
Harrachovská jednotka společně s proİky řídila kyvadlo-
vě dopravu na křižovatce a zajisƟla místo pro přistání 
vrtulníku letecké záchranné služby. 
Na místo za nedlouho přijela skupina vyšetřování do-
pravních nehod ze Semil. Jednotka vyčkala na místě 
událosƟ a po vyšetření a zdokumentování nehody spo-
lečně s tanvaldskou jednotkou pomocí elektrického na-
vijáku na cisterně odklidila havarované vozidlo VW mi-
mo komunikaci. Při odklízení druhého havarovaného 
vozidla na místo událosƟ přijelo vozidlo asistenční odta-
hové služby, které si vozidlo z komunikace naložilo. Tím 
byla silnice zcela průjezdná a naše jednotka se mohla 
vráƟt zpět na základnu.

Požár lesního porostu – Harrachov – 4. února v 12.34 h

Ač je to v únoru značně neobvyklé, byla harrachovská 
jednotka dobrovolných hasičů operačním dispečinkem 
vyslána k požáru lesního porostu. 
Po příjezdu na místo událosƟ (přírodní dětské hřiště pod 
bývalou úpravnou vod) bylo oznamovatelem událosƟ, 
který byl na místě událosƟ, sděleno, že v lese je vidět 
kouř. Průzkumem zjištěno, že zde probíhá těžba dřeva    

a bylo objeveno nevyhaslé doutnající ohniště, které zde 
zřejmě založili dělníci, kteří zde prováděli těžbu. Na mís-
tě událosƟ se nikdo nenacházel. Po zdokumentování 
událosƟ bylo ohniště uhašeno vysokotlakým proudem 
z cisterny Matyldy. Na místo přijela v průběhu hašení 
jednotka tanvaldská profesionální jednotka. Událost by-
la telefonicky oznámena vedoucímu územního pracoviš-
tě KRNAP v Harrachově a jednotka se pak vráƟla na   
základnu.

Pátrání po pohřešované osobě – Harrachov – 22. února 
v 22.31 h

Poslední únorový nedělní večer byl našim hasičům vy-
hlášen poplach kvůli vyhlášenému pátrání po pohřešo-
vané osobě. Během jízdy na prvotně udané místo udá-
losƟ bylo jednotce vysílačkou upřesněno krajským ope-
račním dispečinkem místo srazu složek integrovaného 
záchranného systému na autobusovém nádraží v Harra-
chově. Po příjezdu na místo srazu zde byl přítomen poli-
cejní velitel zásahu. Na místo srazu postupně přijížděly 
další složky IZS, jako záchranná či horská služba.

Po oznámení, že pohřešovaná osoba byla nalezena pří-
buznými poblíž Mumlavského vodopádu, na místo vyjeli 
přítomní záchranáři z krkonošské horské služby, kteří ji 
pak přivezli na místo srazu a předali do péče zdravotnic-
ké záchranné služby. Pak se jednotka na pokyn velitele 
zásahy vráƟla na základnu.

MarƟn Soukup

Foto: archiv JSDHO Harrachov
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Domácnost bývá vnímána jako bez-
pečný prostor, kde se lidé cíơ chrá-
něni před vnějšími hrozbami. Právě 
toto vnímání však často vede k pod-
cenění rizik, která vznikají přímo      
v bytě nebo rodinném domě. Požá-
ry, úniky hořlavých plynů či otravy 
oxidem uhelnatým zpravidla nevzni-
kají v mimořádných podmínkách, 
ale při běžném provozu domácnosƟ, 
při vaření, topení nebo používání 
elektrických a plynových spotřebičů. 
PrevenƟvní zabezpečení domácnosƟ 
proto nespočívá v obavách z výji-
mečných situací, ale v realisƟcké 
přípravě na událosƟ, které mohou 
nastat kdykoliv a bez varování.
Z hlediska ochrany života a zdraví 
patří mezi nejčastější rizika v obyt-
ných objektech požár. Nebezpeč-
nost požáru nespočívá pouze v pů-
sobení plamene, ale především ve 
vzniku kouře a toxických zplodin 
hoření, které se velmi rychle šíří 
prostorem a výrazně snižují schop-
nost orientace i reakce. Zvláště         
v nočních hodinách může dojít          
k ohrožení osob během velmi krátké 
doby. Autonomní hlásiče kouře jsou 
proto základním prvkem včasného 
varování, jehož smyslem je upozor-
nit na vznik požáru v okamžiku, kdy 
je ještě možné situaci řešit bezpeč-
ným opuštěním objektu a přivolá-
ním odborné pomoci. Funkce opƟc-
ko-kouřového požárního hlásiče je 
založena na detekci čásƟc kouře       
v ovzduší. Jakmile jejich koncentrace 
dosáhne stanovené hodnoty, zaříze-
ní spusơ výrazný akusƟcký signál. 
Aby mohl hlásič tuto funkci plnit 
spolehlivě, je nezbytné jeho správné 
umístění. Kouř se hromadí přede-
vším v horních částech místnosƟ, 
proto se hlásiče instalují na strop 
nebo vysoko na stěnu, obvykle do 
středu prostoru nebo do únikových 
cest, jako jsou chodby a schodiště.  
Z hlediska ochrany osob má význam 
zejména jejich umístění v blízkosƟ 
ložnic, aby byl varovný signál zazna-
menán i během spánku. Naopak 
méně vhodná jsou místa s častým 
výskytem páry nebo kouře z běžné-
ho provozu, například v těsné blíz-
kosƟ kuchyňských spotřebičů nebo 
koupelen, kde by mohlo docházet 
k falešným poplachům. Stejně důle-
žitá jako samotná instalace je pravi-
delná kontrola provozuschopnosƟ 
hlásiče. Hlásič napájený baterií plní 
svou funkci pouze tehdy, pokud je 
zdroj energie funkční. Zařízení bez 

baterie nebo s vybitým napájením 
neposkytuje žádnou ochranu. Pravi-
delná kontrola pomocí testovacího 
tlačítka umožňuje ověřit správnou 
funkci a včas reagovat na nutnost 
výměny baterie. Součásơ prevence 
je rovněž základní údržba, například 
odstranění prachu, který by mohl 
ovlivnit citlivost zařízení.
Další významnou hrozbou v domác-
nostech je výskyt nebezpečných 
plynných látek. Zvláštní pozornost si 
zaslouží oxid uhelnatý, který vzniká 
při nedokonalém spalování paliv 
ve spotřebičích určených k vytápění 
nebo ohřevu vody, jako jsou kotle, 
kamna nebo karmy. Tento plyn je 
nebezpečný ơm, že není lidskými 
smysly rozpoznatelný a jeho přítom-
nost může vést k vážnému ohrožení 
zdraví bez předchozího varování. 
První projevy otravy bývají často 
nenápadné a mohou být mylně při-
suzovány únavě nebo zdravotní in-
dispozici. Domácí detektory oxidu 
uhelnatého proto představují klíčo-
vý prvek ochrany zdraví a života. 
Detektory plynů pracují na principu 
průběžného sledování koncentrace 
konkrétní látky v ovzduší. 
Při překročení bezpečné hranice 
upozorní obyvatele akusƟckým sig-
nálem. Umístění detektoru oxidu 
uhelnatého se řídí doporučením 
výrobce, které vychází z platných 
technických norem a zohledňuje 
charakter prostoru i umístění spalo-
vacích spotřebičů. Nejčastěji se in-
staluje na strop nebo do horní čásƟ 
stěny, případně v předepsané vodo-
rovné vzdálenosƟ od spotřebiče, 
aby mohl včas zachyƟt nebezpečnou 
koncentraci oxidu uhelnatého           
v obytném prostoru. U detektorů 
hořlavých plynů, jako je zemní plyn 
nebo propan-butan, se umístění řídí 
fyzikálními vlastnostmi těchto látek, 
protože jejich hromadění v prostoru 

probíhá rozdílným způsobem. I zde 
plaơ, že pravidelná kontrola funkč-
nosƟ a napájení je nezbytnou pod-
mínkou jejich spolehlivého fungová-
ní. V případě signalizace úniku plynu 
je zásadní zachovat klid a vyvarovat 
se jednání, které by mohlo situaci 
zhoršit. Pokud detektor upozorní na 
přítomnost oxidu uhelnatého, je 
nutné bezodkladně zajisƟt přívod 
čerstvého vzduchu, například ote-
vřením oken a dveří, a následně pro-
stor opusƟt. Zdržování se v zasaže-
ném prostředí může vést k rychlému 
zhoršení zdravotního stavu, proto je 
důležité přesunout se na bezpečné 
místo a přivolat odbornou pomoc.  
U úniku hořlavých plynů je prioritou 
zamezit vzniku jiskry nebo otevřené-
ho ohně. V takové situaci není vhod-
né manipulovat s elektrickými spo-
třebiči ani používat otevřený pla-
men. Pokud to podmínky dovolují    
a nehrozí další riziko, je potřeba uza-
vřít přívod plynu a prostor se přiro-
zeně odvětrá. Následně je nutné 
objekt opusƟt a situaci řešit s odbor-
nou pomocí, protože neodborné 
zásahy mohou vést k dalšímu ohro-
žení osob i majetku.
Autonomní hlásič kouře a detektor 
plynu patří k základnímu vybavení 
bezpečné domácnosƟ. Umožňují 
včas rozpoznat požár nebo únik ne-
bezpečných plynných látek a poskyt-
nout obyvatelům čas k bezpečné 
reakci. Cena běžného hlásiče kouře 
se pohybuje přibližně od 300 do       
1 000 Kč, detektoru plynu od 500 do 
1 500 Kč. Taková invesƟce je zane-
dbatelná ve srovnání s ochranou 
zdraví a bezpečnosƟ celé rodiny.
Nezapomeňte, štěsơ přeje připrave-
ným!

kpt. Ing. Alena Sládková
HZS Libereckého kraje

Hlásič kouře a detektor plynu do každé domácnosƟ
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